

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: Bende Imre-utca 3 szám.	Társzerkesztő: Wagner Antal	Laptulajdonos és felelős szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatárs: Dr. Nyiraty János	Előfizetési árak: Egész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
---	---------------------------------------	---	--	---

A jövő iparos nemzedéke.

Baja, 1908. július 1

Az ipartestület helyiségeiben zajtalanul, egész csöndben lefolyt jelentéktelennek látszó esemény indit bennünket arra, hogy e helyen szóljunk az iparosképzésről.

Péter és Pál napján, a munka kezdetének ünnepén az ipartestületnek is ünnepe volt. Ezen a napon mutatták be a bajai iparos-mesterek inasai, hogy tanulmányaikban mennyire haladtak, milyen lesz városunknak jövő iparos nemzedéke. Mert az kétségtelen, hogy a mai inasok képezik néhány év multával a bajai kis-iparosság gerincét. Ma tanoncok, holnap munkások és később pedig önálló, a maguk műhelyében dolgozó mesterek lesznek.

Kell tehát, hogy nemcsak azt a szűk kört, amelyet a bajai iparosság képez, érdekeljen az inasok kiállítása, hanem oda kell, hogy irányuljon az egész város figyelme. Mert elvégre nemcsak egy szűk kört, hanem a város összességét érinti azon kérdés, hogy milyen lesz 10—15 év múlva Baja város ipara.

A két napon át tartott tanonckiállítás — örömmel és meglelégedéssel állapíthatjuk meg — meggyőzhetett minden az ügy iránt érdeklődőt, hogy Baján az iparos-képzés helyes irányban folyik, hogy lehet bizalmunk a jövőt illetőleg. Az inasok képzése minden irányban jó csapáson halad.

Az inasok tulajdonképpen nemcsak azt mutatták be, hogy mit tanulnak otthon a műhelyben, hanem az iskolában való haladásukról is tanúságot tettek.

Nevezetesen a munka-kiállítás mellett ott voltak az inasok rajzai is. Mondhatjuk, mindkettő kellemes feltűnést keltett. Olyan szép és tökéletes munkákat láttunk egyes ipari műhelyből kikerülni.

aminő még idősebb segédeknel is meglepő volna. Annyira jók a munkák, — ezt külön fel kell jegyeznünk — hogy egyik iparos kétségbe vonta, hogy egyik kiállított tárgyat inas készítette volna. Erre az inas gazdája felajánlotta, hogy a fiu a kétkedő iparos mester műhelyében készítse el ugyanazt a munkát. Ha nem készíti el ugyanoly szépen, úgy az iparos hajlandó száz koronát adni bármely célra.

A rajzkiállítás még annál is meglepőbb. Még a tanintézetekből sem kerülhet ki szebb és szabályosabb rajz, mint a minőket az inasok bemutattak. Ugy a szakrajzok, mint a többiek meglepően szépek, tiszták és szabályosak.

Az iparosok a legmelegebb elismeréssel is vannak az iparos-inasiskola igazgatói, tanítói és rajztanítói iránt. A bíráló-bizottság tegnapi ülésén egyhangú határozattal, a tanonciszkola igazgatóinak Vágó és Mihályffy tanároknak valamint az összes tanítóknak és külön a rajztanítóknak az elért eredményért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott.

A tökéletes inasképzésnek ma még sok külső körülmény állja útját. A legnagyobb baj az, hogy a most érvényben levő iparostörvény nem állapítja meg, hogy minő előképzettség után mehet a fiú iparosinasnak. Az új iparostörvény lényegesen változtat ezen a dolgon. Inasnak csupán olyan fiú fogadható fel, aki elvégezte a hat elemi osztályt, vagy polgári, avagy két középiskolai osztályt. Mihelyt a törvény ezen intézkedése érvénybe lép és a fiú a műhelybe és az inasiskolába nagyobb intelligenciát visz, könnyebb lesz értelmes, ügyes iparosokat nevelni.

Lelkiismeretes mesterek és jó iskola. Ez a két tényező fog majdán szakképzett iparosokat és jólétnek örvendő polgárokat nevelni.

Hírek a főgimnáziumból.

Baja, július 1

A kapuzárásnak sokaktól örömmel fogadott, sokaktól rettegett ideje táján, amikor az egész évi magvetésnek eredményét érthető érdeklődéssel, hol örömmel, hol bánkódva várja gyermek, szülő és tanár egyaránt: annyi érdekes mozzanata van az iskola életének, hogy érdemes őket részletesebben sorra venni.

A tanulmányi kirándulás.

Már jeleztük, hogy a főgimnázium ifjúsága az idei tanévben az Aldunához utazik. A tanulmányi kirándulás, melyben *Magyarász, Weber* és *Lakatos* tanárok vezetése alatt 27 tanuló vett részt, minden tekintetben, úgy az egészségnek, mind pedig a fegyelemnek szempontjából kifogástalan volt. Ez utóbbiért nem egy, hanem három idegen helyen is nyílt dicséretet nyertek ifjaink hozzáértő férfiaktól. Érdekesnek és tanulmányosnak talán fölösleges is mondanunk a kirándulást, melynek sikerét az intézetnek szerencsés összeköttetései is biztosították.

Kedden 23-án reggel indultak el ifjaink. Szegeden megebédelték, délután 6 órakor értek Temesvárra, hol *Mácska* Lajos kegyesrendi tanár és a bajai gimnázium volt jeles tanulója, *Vest* Fedor lovag várta őket. Két órás körsétában megtekintették a Belvárost és a Józsefváros egy részét, másnap a híres Turulcipőgyárat, melynek rendkívül érdekes üzemét, a tengersok gépet dr. *Aczél* Rezső igazgató époly szívesen, mint szakértően magyarázta növendékeinknek. A gyapotfonó-gyár és a sörgyár megtekintése zárta be a délelőtti programot. Délben a város megvendégelte ifjainkat. Kis szieszta után a gyufagyárat és a Turul-kalapgyárat nézték meg, majd *Vest* Tivadar lovag vendégszerető házában, barátságos uzsonna mellett tartottak pihenőt. 25-én reggel *Báziásra* vitte őket a vonat, onnan eleinte esős, utóbb derűs időben a *Kazán-szoroson* át, a *Széchenyi-ut* mentén, *Traján* táblája mellett *Orsováig* hajóztak. A vidék impozáns szépségét a hegyekhez nem szokott bajaiak váltig csodálták. Orsováról *Ada-Kálth* szigetére csónakáztak; ez a kis törökvilág az ő ujdonságával, idegenszerűségével teljesen lekötötte érdeklődésüket. Ezt a változatos napot a *korona-kápolna* megtekintése

„Kristály-só“

a legfinomabb és legtisztább só-készítmény; a gyártási folyamat alatt semminemű tisztátlanság nem érheti, mert valamennyi művelet — még a dobozok töltése is — géperővel történik, emberi kézzel való érintés nélkül. A »Kristály-só« egészség-ápoló és tápláló-erejű, a csontot, velőt s az idegeket fejleszti és az emésztést elősegíti. A »Kristály-só« higiénikus jellege mellett antihigroszkopikus természetű is, tehát — nem szívja magába a levegőbeli nedvességet. A »Kristály-só« a fenti okok folytán nem válik nedvessé, nem áll össze csomókba és nem piszkolódik, hanem mindig száraz s apró hófehér kristály-szemekben marad, miéértis a »Kristály-só« használata a legtakarékosabb sófogyasztás. Eladási ára 1 klgmos dobozokban 1 korona.

Kapható: **DRESCHER GYULÁ**
kereskedésében Baján.

zárta be, hol Lakatos tanár ismertette a szent koronának 49-iki viszontagságait.

26-án reggel *Herkulesfürdőre* utaztak. Gyönyörű sétát tettek az állomástól a fürdőig, melynek természet-adta és emberkéz-alkotta szépségeivel alig győztek betelni. Délután *Temesvárra* tértek vissza. E város a legnagyobb előzékenységgel fogadta ifjainkat; az említett ebéden kívül a város gondoskodott szállásról a Metropol-szállodában, és mindenütt s mindenben kezükre járt a kirándulóknak, mely szivességért e helyütt is külön mondunk köszönetet *Telbisz* Károly dr. udvtan. polgármesternek és *Bellai* József tanácsosnak.

Szombaton reggel kora hajnalban vasutrá ültek, 8 órától 11-ig megnézték a szegedi piarista gimnáziumot, a Kultur-palotát, *Tisza* Lajos és *Vásárhelyi* Pál szobrát, a zsinagógát, majd Szabadkán át d. u. 4 órakor fáradtan bár, de telve sok kellemes emlékekkel és tanulságos benyomással, szerencsésen visszatértek Bajára.

A záróünnep.

Az iskolai évnek ezen legörvendetesebb ünnepe az érdeklődő közönséget oly nagy számban vonzotta a gimnáziumba, hogy a tágas udvar szinte szűknek bizonyult. Pontban öt órakor megzendült az énekkar ajkán *Zsaskovszkynak* »Záróünnepre« c. vegyeskara, mely a vakáció jöttét üdvözlő; meg is látszott a kisebb-nagyobb énekesek arcán, mily őszintén átérzik az ének szavait. Dr. *Werner* Adolf igazgatónak évzáró beszéde az iskolának és az életnek egymáshoz való viszonyáról szólt. Vonzó modorban, világos és érdekes előadásban mutatott rá egynémely fonák fölfogásra, melynek következtében sokan balul itélik meg az iskolát. Főleg arra a téves következtetésre tért ki részletesen, hogy mert az iskolai kalkulus nem jelenti mindig egyúttal az életben való boldogulást is: tehát a kalkulust, általában az iskolai munkát nem kell oly szigorúan venni. Kedves humortól át-átszótt beszédét lelkesen megtapsolták. Az ének- és zeneszámok után a jutalmak kiosztása következett. Azon ösztöndíjaknak, jutalmaknak és adományoknak összege, melyeket az ifjuság élvezett, 6692 korona 44 fillér, mely összegbe sem a Segélyző-egylet jétéményei, sem az Önképzőkör pályadíjai nincsenek belefoglalva.

A jutalmak kiosztása után *Huber* Károly Király-indulója zárta be a műsort.

A rajzkiállítás.

Az ifjuság mértani és szabadkézi rajzaiból, a haladóknak különböző festészeti eljárásokkal készült képeiből *Gáspár* János rajztanár az isk. év utolsó napjaiban kiállítást rendezett, melynek mind anyaga, mind pedig összeállítása a rendező tanárnak kiváló pedagógiai érzékét dicséri. E kiállítás nem egy-egy ügyesebb tanulóknak sikerült munkáival való hivalkodás, hanem bemutatása az egész rajzitanítási rendszernek, mely az egyszerű mértani vonalaktól halad fokozatosan fölfelé a természet után való rajzolásig és festésig. Külön említést érdemelnek azok a nagyon

instruktív képek, melyeken kis alsóosztályos tanulók egyes tárgyakat, növényeket, lepkéket stb. természet után rajzoltak. A közvetlen szemlélettel a természet után való rajzolás és színezés újabb, és pedig igen eredményes iránya a rajzoktatásnak.

A felsőbb osztályosoknak, kivált a szabadkézi rajztanfolyam növendékeinek aquarelltempera- és pasztell-képei behatóbb megtekintést érdemeltek.

Tedeum.

Édes egy szó. Pihenés, üdülés, szórakozás, utazgatás, szülőház, régi pajtások, derült kedély és dolc far niente: minden benne van e bűvös-bájos szócskában. Ez a tanév hivatalos bezárása. A tedeumot dr. *Werner* Adolf igazgató celebrálta dr. *Bárdos*, *Weber* és *Lakatos* tanárok asszisztenciája mellett. A hálaadó istenítisztelet után kiosztották a bizonyítványokat, s a tudományok köpűjéből a szelírozsa minden irányába rajzott széjjel a lelkes diákság. Jó vakációt!

Telefon tudósítások.

Budapest, 1908. június 30.

A képviselőházból

A képviselőház mai ülésén *Bernál* Béla igazságügyi előadó betérjesztette a kivándorlást szabályozó törvényjavaslatot. Ezután harmadik olvasásban is elfogadták a szeszadó javaslatot. Majd *Hoitsy* Pál előadó, *Wekerle* Sándor miniszterelnök, *Mezőffy* Vilmos, *Bernáth* István és többek hozzászólása után elfogadták a munkáslakásokról szóló javaslatot úgy általánosságban, mint részletekben.

A böszörményi cigányok.

Hajdúböszörményben vagy kétszáz cigányt elkülönített a hatóság és lát el elelemmel, mert a cigányok között a kúteges tífusz lépett fel és elkülönítésükkel akarják megakadályozni a széturcolását.

Piromaniakus fiú.

Szoboszlón *Lökös* István nevű fiú már hosszabb ideje beteges és azzal mulat, hogy felgyújt házat vagy termést és a fellobogó lángban gyönyörködik. Bevittek a nagykarolyi elmebeteg osztályba.

NAPIHIREK.

Gyilkosság 20 fillérért.

Véres eset tartja izgalomban a város lakosságát. Tegnap a déli órákban egy bajai munkás egy ismeretlen embert leszurt husz fillérért.

Király Mihály ácssegéd Péter és Pál napján korcsmázás közben összeakadt egy ismeretlen emberrel. A korcsmaasztalnál hamar összebarátkoztak és ettől fogva együtt kóboroltak a városban. A két új ismerős déli 12 órakor bevetődött Sugár Soma Határ-utcai

korcsmájába. Itt Király bort kért, azonban Sugár azon a címen, hogy részeg embert nem szolgál ki, nem teljesítette a kívánságot. Ekkor Király egy pohár vizet kért. Sugár kiment a boltból, hogy adjon vendégeinek egy-egy pohár vizet. Amikor visszatért, már egyik sem volt a boltban. Ebben a pillanatban lelkendezve rohant a cseléd az udvarról és rémülten beszélt, hogy Király a vele volt idegent megszurta és abból vastag sugárban ömlik a vér.

A két részeg ugyanis, amíg Sugár a mellék-helyiségben volt, kiment az udvarra. Itt az ismeretlen idegen kiejtett a zsebéből egy 20 filléres pénzdarábot. Mikor azt Király meglátta, a pénz után kapott, de az idegen nem engedte a pénzt elvenni. Erre Király dühbe jött, kirántotta a zsebkését és azzal mellbe szúrta amaszt. Miután megszurta, szó nélkül elsietett a házból. A megszurtt ember néhány lépést ment és aztán elbukott. A szúrás oly szerencsétlen volt, hogy a szíven egy ütőeret vágott át.

Sugár rémülten futott a közelben levő *Wellisch* Géza-féle üzletbe s innét telefonálta meg a véres esetet a csendőrségnek. Mire visszatért a lakására — alig 10 perc — a szerencsétlen ember már elvérzett és meghalt. — Tegnap délután akart nővéréhez Szabadkára utazni.

A csendőrség megindította a nyomozást és mindenek előtt letartóztatta Királyt.

A meggyilkolt kilétéről senki sem adhat felvilágosítást, senki sem ismeri. Előbb azt hitték, hogy hidmunkás, de a hidépítésnél nem ismerik. Megmotozásakor találtak a zsebében egy kopott, piszkos munkakönyvet *Lőrincz* József névre kiállítva, de az sem bizonyos, hogy ez a könyv a meggyilkolt tulajdona volt. Az egész könyv tele van vakarással és hamisítással. A csendőrség most aziránt nyomoz, hogy megtudja, hogy voltaképpen ki is a meggyilkolt ember.

Az állítólagos *Lőrincz* József hulláját ma boncoltatta fel a bíróság.

Eljegyzés. *Vadász* Pál mérnök Bajáról eljegyezte *Szilasy* Margitát, Dr. *Szilasy* Fülöp ügyvéd leányát Szabadkáról. (Minden külön értesítés helyett.)

Rendkívüli közgyűlést tart Baja város törvényhatósági bizottsága július hónap folyamán, hogy a teljes nyári vakáció előtt még egyes sürgős ügy elintézhető legyen.

Tanácsülés. A szokásos szerdai tanácsulást ezúttal egy nappal előbb, ma, kedden tartották meg. A rendes szokástól való eltérésnek oka az, hogy ma volt az év első felének utolsó napja és a referensek igyekeztek a félévet lehetőleg restancia nélkül lezárni.

Művészestély. Szerdán érdekes és minden ízében kellemes estében lesz része a bajai közönségnek. Julius hó elsején tartja ugyanis az a művész-csapat első előadását a Központi Szálloda udvarán, amelyet egy énekművész vezető. A társaság tagjai felszerelve ujdonságokkal, új kuplékkal, dalokkal és tréfákkal fogja a publikumot mulattatni.

A LEGKELLEMESEBB NYÁRIHELYISÉG

A „BÁRÁNY SZÁLLODA” KERTJE

Naponta frissen csapolt sör. Villás reggeli. ● Legjobb borok. — Izletes konyha
Minden este jó cigányzenekar hangversenyez.
Kiváló tisztelettel

Horváth János, vendéglős.

A Lőkert helyiségei mult vasárnap a helybeli tanítóképző-intézet végzet negyedéves hallgatóinak bucsünnepétől hangzottak vissza. A 49 jelölt közül csak egy nem nyert képesítést; elgondolható tehát, mily rózsás hangulatban adta át magát az ifjuság a nagy munka sikere fölött örömeinek. A nagyszámú közönség élvezettel hallgatta az ifjuság-rendezté kabaret, a szép férfikarokat, Karig és Várnai tanárok hegedű-kettősét, Fehérvári Dezső bölcsészett-hallgató és Ingusz Miksa szavatait. A *tánc persze* most is reggelig tartott. Az ifjuság bucsulakomáján a tanári kar élén megjelent Szabó Károly kir. tanácsos, a képesítő vizsgálat elnöke is.

A bajai Ipartestületnél a hivatalos órák augusztus hó 31-ig: vasár- és ünnepnapokon d. e. 9—11-ig és hétköznapokon d. e. 8—12-ig tartatnak. Elnökség.

Egy úri család szerencsétlensége. Mély megdöbbenéssel olvastuk a ma délből Bajára érkezett Polgár című napilapban, hogy egy helybeli úri családnak fia nagyfokú idegességében a fővárosban feltűnést keltő magaviseletet tanusított. Halász Marcellt, Halász Károly ny. tábornok fiát nagyfokú idegessége miatt a budapesti Batizfalvy szanatóriumba vitték. Halász Marcell éjnek idején kiszökött a szanatóriumból és egy kávéházban feltűnő magaviseletével magára vonta a figyelmet. Innen az orvosok visszaszállították a szanatóriumba. A szanatórium előtt az arra járókat kérte, hogy szabadítsák ki. Végre hosszas kapacitálás után elhallgatott és lefeküdt. A hír városszerte mély és igaz részvétet keltett. Reméljük, hogy a fiatal Halász betegsége csak muló idogbaj.

Táncoktatás megkezdése. Van szerencsém az igen tisztelt szülőket értesíteni, miszerint a Nemzeti Szálloda nagytermében július hó elsején, szerdán délután a táncoktatást megkezdem. Tisztelettel kérem, hogy a növendékek szerdán délután a táncoktatás megkezdésekor d. u. 5 órakor megjelenni szíveskedjenek. Tisztelettel Bajlós Bertalan táncitanár.

Táplálkozás és vérképzés zavarainál a buziásfürdői szén-sav és vasdús források megbecsülhetetlen hatásuk. Ide tartoznak a serdülő korban fellépő sápkor, az öröklés, hiányos fejlődés, rossz táplálkozás, szellemi és testi megterhelés, betegségek (typhus s egyéb fertőző bántalmak) vérzések, gyermekágy folytán létrejött vérszegénység. — A buziásfürdői „Phoenix”, gyógyvíz, mely a híres buziásfürdői szén-savforrások hatását nagyban előmozdítja, kapható gyógyszerárakban, drogáriákban és minden jobb fűszerüzletben.

Zongorák és pianinók, csak elsőrangú gyártmányok, kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók Wagner Antalnál Baján.

Segédszerkesztő: FODOR KÁROLY. Kiadóhivatal: WAGNER ANTAL könyvkereskedésében.

Szerkesztőség telefon száma: 101.
Kiadóhivatal telefon száma: 36.

Táncoktatás!

A tisztelt szülők és a tánc kedvelő ifjuság szives tudomására hozom, hogy a szokásos

táncanfolyamot ez évben is megtartom.

Gyermekek 9 évestől már részt vehetnek s kellő számú jelentkezés esetén külön csoportba lesznek beosztva.

A tanítás kezdetét veszi július hó 1-én szerdán délután 5 órakor, a Bányai Szállodában.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását a multban megköszönve, s ez alkalommal kérve vagyok

Budapest, 1908 június hó.

kiváló tisztelettel

kabai Tany József.

Lakás

a Czirfusz Ferenc utca 16 szám alatt, mely öt szobából és minden hozzávaló mellékhelyiségből áll, augusztus hó 1-re

KIADÓ.

Bővebb felvilágosítás Árpád-utca 22. szám alatt nyerhető.

Tanonc felvétetik HÖNIG MUKI

fűszerkereskedésében BAJÁN,
Budapesti-út.

Szent Antal-utca 43. szám
alatt lévő

H Á Z A M,

mely négy szobából áll, van hozzá továbbá minden szükséges mellékhelyiség ezenkívül

s z é p k e r t,

szabadkézből eladó

Özv. Eckert Istvánné.

Cirkusz varieté Kiliány

ma nagy

diszeloadás!

tart a Kis-vásártéren felállított kényelmesen berendezett földött cirkuszban.

Naponta változatos műsor.

Bővebbet a falragaszokon.

Molnap nagy előadás.

Első Mohácsi

**Gőztégla és Tető-cserép gyár
Rosenthal Samu és Fia.**

B A J Á N,

a Sugovica partján raktárt tartunk

elsőrendű fali téglából.

Eladást és üzletkötéseket

**Wellisch Gusztáv utóda
Goldschmied Lajos cég**
eszközöl.

Tisztelettel

Rosenthal Samu és Fia

Mohács.

Eladó

1 keveset használt íróasztal, boroshordók jókarban, 1 pár külső, bádoggal borított 2¹/₂ méter magas bolti ajtó, több használt ablak, 1 bolti üvegezett kirakat.

Lerner Antal.

Eladom

a Baján, Pesti-úton levő volt
Fischer Sámuel-féle

sarokházamat.

Bővebbet Weinberger Jakab úrnál Baján

Hecht Lipót.

Értesítjük a tisztelt építőközönséget, hogy a téglagyártásra kedvező száraz időjárás következtében

nagy mennyiségű

TÉGLA ÉS CSERÉPKÉSZLET

halmozódott össze, úgy hogy módunkban van körkemencei, mint fával égetett kitűnő minőségű árút **mélyen leszállított olcsó áron árusítani.** Egyszersmind az összes építési anyagok, **mint mész, cement, cementlapok stb. árát is leszállítottuk.**

özv. Spitzer Simonné és Társa építési-anyag gyára Baján.

Eladó boltberendezések.

HAJÓSON eladó egy kisebb és egy nagyobb fűszerüzletnek teljesen új és teljes

állványa és boltberendezése.

Az állványok megtekinthetők a helyszínén Hajóson.

Árak és feltételek megtudhatók Baján:

Gladovác Ferenc Utóda cégnél.

Nyári-helyiség

megnyitás.

PREIMÁJER PÁL

nyári-helyisége megnyílt.

Naponta **Dankó Lajos** zenekara személyes vezetése mellett Zene-estélyt tart. Fagylalt, jegeskávé naponta kapható.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri

Preimájer Pál.

A Damjanich-utca 21. számú

H Á Z,

mely áll 4 szoba, 4 konyha és kertből eladó.

Csókity János

Szegedi-út 37.

Hirdetések

felvételnek — a kiadóhivatalban.

Táncitanítási értesítés!

Van szerencsém Baja előkelő úri közönségét tisztelettel értesíteni, hogy 1908. évi július hó 1-től kezdve a »Nemzeti-szálloda« disztermében

Táncanfolyamot

nyitok.

Főtörekvésem oda irányul, hogy tanítványaim a kivánalmaknak megfelelően a legkételetesebb francia-rendszerű tanmódom által a legjobb sikerrel elsajátíthassák, úgy, hogy e téren a finomabb izlés és a jelenkor igényeinek megfeleljenek.

A tanfolyam két részre lesz osztva: a kisebb növendékek délután 5—7 óráig, felnőttek pedig 8—10 óráig részesülnek táncoktatásban.

Kivánatra tanítványokat egyesek vagy csoportban magánházaknál is elfogadok.

A rendes szalontáncokon kívül még a következő táncok lesznek betanítva úgymint: Palonaise, Menuet, Gavotte, Balet-Idil, Fátolytánc, Diaboló-Boston, egész új Danse Pastourelle.

Felnőttek részére külön boston órákat adok, kivánatra magánházaknál is.

Beiratásokat és előjegyzéseket szíveségből Kollár A. ur könyvkereskedésében és június hó 25-től a táncintézeti irodában, Nemzeti-szálloda, kivánatra személyesen is teszem tiszteletemet.

Baja város előkelő úri körök nagykegyű pártfogásáért esedezve, maradtam

kitűnő tisztelettel

BAJLÓS BERTALAN

fővárosi tánctanár,

a »Magyarországi Táncmesteri Egyesület«

képezdei tanára.

Intelligens család

egy vagy két iskolás gyermeke a jövő tanévre teljes ellátásra felvétetik.

özv. Kleinné Valentin Szidónia
Árpád-utca 26. sz.

A Jókai Mór-utca 14. szám alatt levő

uj házam

3 lakással **eladó.** Bővebbet:

TOKODI JÁNOSNÁL,

Pokorny János-utca 15.

(Szegényház közelében)

Kellő iskolai képzettséggel
bíró ifjú

TANULÓUL
FELVÉTELTIK:

ifj. Wagner Antal

KÖNYV-, ZENEMŰ-
ÉS
PAPIRKERESKEDÉSÉBEN.

KODAK

és egyéb

fényképező gépek
és felszerelések

nagy választékban kaphatók:

IFJ. WAGNER ANTAL
könyv-, zenemű- és papirkereskedésében Baján.



BUIZÁSI PHÖNIX
ÁSVÁNYVIZ

Vese- és hólyagbajoknál minden vizet felülmul.
Kellemes, kissé savanykás ízű, vasmentesített, szénsavdús
rendkívül üdítő asztali viz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógmódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, húgykő- és fővényképződésnél, a légutak és a kiválasztó szervek hurutos bántalmánál kitűnő hatásának bizonyult.

Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdön.

